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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
28Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ-ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 

Η 28η Απριλίου έχει καθιερωθεί ως «Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία», 
με στόχο του διεθνούς ενδιαφέροντος στα θέματα πρόληψης ατυχημάτων και επαγγελματικών 
ασθενειών. 
 

 2.000.000 άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους από εργατικά ατυχήματα και επαγγελματικές ασθένειες 
κάθε χρόνο 

 270.000.000 υπολογίζονται τα εργατικά ατυχήματα και 160.000.000 τα περιστατικά 
επαγγελματικών ασθενειών 

 440.000 εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους από επικίνδυνες ουσίες 

 Ένας εργαζόμενος πεθαίνει κάθε 15 δευτερόλεπτα, 6.000 κάθε ημέρα 
 

Συμπέρασμα η εργασία σκοτώνει περισσότερους ανθρώπους από ότι οι πόλεμοι. 
 

Το Διεθνές Δίκαιο μαζί με την Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του ανθρώπου αλλά και το 
Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, Κοινωνικά και Πολιτιστικά Δικαιώματα , έχουν αναγνωρίσει ότι η 
υγεία και η ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα διότι κάθε άτομο 
έχει δικαίωμα να εργάζεται σε περιβάλλον που δεν βλάπτει την σωματική ή ψυχική του υγεία. 
 

Η προστασία της ΥΑΕ δεν αφορά μόνο τους εργαζόμενους αλλά και τους εργοδότες. Οδηγεί σε αυξημένη 
παραγωγικότητα και μειωμένο κόστος διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού. Είναι σημαντικό για τους 
εργοδότες και τις κυβερνήσεις να δώσουν προτεραιότητα στην υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων. Στην Ελλάδα συνεχίζουν να εφαρμόζονται αντεργατικά μέτρα και πολλαπλοί περιορισμοί, 
έγιναν και συνεχίζουν να γίνονται περικοπές σε βαρέα και ανθυγιεινά, αύξηση των ορίων ηλικίας 
συνταξιοδότησης και σε συνδυασμό με την εργοδοτική παραβατικότητα στο βωμό του κέρδους, έχουν 
συνθέσει ένα επικίνδυνο μείγμα τόσο για την σωματική αλλά και ψυχική υγεία των εργαζομένων. 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Το σύνθημα «Να θυμάσαι τους νεκρούς, να μάχεσαι για τους ζωντανούς» ήταν, είναι και θα είναι ο 
φάρος του αγώνα των εργαζομένων για ασφαλείς συνθήκες εργασίας. 

 

ΠΡΩΤΑ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ! 
ΣΩΣΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ! 
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